



我们的节日·精神的家园

清明

缅怀革命先烈 赓续红色基因

向日葵小记者开展清明节烈士陵园祭扫活动

晨报讯(记者 李慧婷)4月2日,向日葵小记者团的30名小记者怀着无比崇敬的心情,来到厦门市烈士陵园,祭扫缅怀革命先烈。在思明区文物保护志愿者徐友群的带领下,小记者们重温革命先辈的事迹,感悟党的光辉历程。

在纪念碑前,小记者们举行了简单的仪式,凭吊先烈英灵,向人民英雄纪念碑敬献鲜花;在“永志铭心”群雕旁,志愿者向小记者们讲述了群雕中具有代表意义的人物——张水锦及她的家人壮烈牺牲的事迹;在“光辉永驻”浮雕下,小记者们聆听了厦门市第一个中共党组织成立到1949年厦门解放各个历史时期革命先烈英勇斗争的主要事迹,并同声诵读浮雕“后记”;在安业民烈士墓前,小记者和家长们深深地向烈士碑三鞠躬,向先烈表达敬意。

“我回去后要把这次的活动写进作文里,永记在心中。”梧桐



小记者缅怀革命先烈。林俊 摄

小学小记者林语桐说道。小记者家长尹晓玮则向记者感慨道:“这是一次生动而深刻的爱国主

义教育,我们要传承革命先辈顽强拼搏、英勇抗争的精神,珍惜来之不易的幸福生活。”

礼赞无上荣光 追忆铮铮铁骨

康乐第二小学
四年(1)班 王果儿
指导老师:汪宏萍

我们来到烈士纪念碑前,紧贴着祖国人民英雄的心房,缅怀你们的无上荣光,追忆你们的铮铮铁骨。我们大声歌颂你们的悲壮,抛头颅,洒热血。用生命捍卫正义,用热血铸就丰碑。丰碑巍峨入云霄,致以你们崇高的礼赞,许下少先队的誓言准备着,时刻准备着——为共产主义奋斗终生。

铭记·前行

松柏小学 五年(4)班 陈昱辰
指导老师:郭淑静

人间四月,阴雨霏霏。街边的花店里,人们纷纷购买素雅的花儿;各大陵园里,扫墓的人也多了。这些景象都在提醒着我们,清明节又到了。

清明是二十四节气之一,也是中国的传统节日。我们在清明踏青扫墓,追念先辈。

我想起了一位可爱可敬的老爷爷——袁隆平。他用毕生精力研究杂交水稻,一生追逐“禾下乘凉梦”,为解决我国粮食安全做出重大贡献,获得了“共和国勋章”这一至高荣誉。两年前,91岁高龄的他逝世,仿佛一颗巨星陨落。全国人民沉痛哀悼袁爷爷,直至如

今,每逢稻香阵阵,一粥一饭之间,人们对袁爷爷的思念也未远去。

电影《寻梦环游记》曾告诉我们:“死亡不是生命的终点,遗忘才是。”在一场场祭祀活动、一捧捧花束的背后,是多少思念、多少泪水啊!相信在每一名扫墓人心里,一定都有日思夜想的人吧!

人生的旅途终会结束,人们终究会带着不舍离去,但又怎样呢?以袁爷爷为代表的众多伟大人物,为国家无私奉献,虽已离世,但他们的精神依然会铭记于千千万万后人们心中。我们应怀揣着一颗赤诚的心去致敬、去学习、去奋斗、去弘扬,铭记他们的遗志,慎终追远,勇毅前行!

我眼中的你

莲花中学 初二(6)班 饶涵菲
指导老师:张东红

捧一杯茶,伫立窗边,街道车水马龙,车辆川流不息,我仿佛看见了一个熟悉的身影。

记得那是我很小的时候。你背着我嬉戏,听我在你的耳边发出唧唧呀呀的声音,你总是眼里藏着笑,岁月在脸上毫不留情地划出一道道沟壑,却挡不住你对我的爱意和亲切。

你喜欢带我回老家的山上摘松果,那松果又大又粗糙,手心不免留下划痕。我选了一个最大的拿着,你背着瘦小的我回家。可是到家后,松果不见了,我急得哇哇大哭。奶奶说,一定是掉在路上了。你二话不说,顶着炙热的太阳,急匆匆地又出了门,找啊找,才在树下的角落找到那颗松果。

家里有一墙的书,全是你看过的。无论是科普类还是文学类,翻开全是笔记。我上小学时,是你一遍又一遍不厌其烦地为我讲解习题,日复一日,

年复一年。

人是平凡而又渺小的,也是有生老病死的。2020年,你离开了我们。我仿佛听见你随时间消逝的心跳、在病床上痛苦却克制的呻吟,看着你在岁月中逐渐消瘦,在被褥中蜷起身体。病痛来得急,走得缓。

你说,人这一辈子就这么长,要好好读书;你说,不要担心,让我和弟弟都要好好的。

一阵刺骨的寒风吹过,我猛然惊醒,发现自己早已泪流满面,手中的热茶早已凉透,窗外的夕阳吞没在地平线。我才发现自己已在窗前伫立了许久,人流中那个熟悉的虚影早已不在。

我想告诉你:“我已亭亭,不忧亦不惧。”成长对我来说不是一件令人害怕的事。

我为窗留了一条缝,转眼却看见那颗松果。你能来我的梦里吗?我知道,我有个好爷爷,他唯一的缺点,就是不在我身边。

想念你,爷爷。

病房里的巧克力

华昌小学 五年(1)班 包希远
指导老师:王晓曼

太阳落下,有再起时;百花凋谢,有重开日;燕子飞走,也有归期。可我的爷爷,他再也不能回到我身边。在清明时节,我送上黄菊花,希望能捎去深深的思念。

妈妈说,太想念一个人,是会梦到他的。果真,我昨晚梦到了我亲爱的爷爷。梦中,在幼儿园大门口,爷爷来接我回家。他把我一把背了起来,用他那布满皱纹的手,从口袋里掏出一块巧克力,递给我。我开心地大声喊道:“爷爷对我太好了!”

恍恍惚惚间,我又置身于湖里的老街,爷爷送给我一些他自己做的木头玩具。木头没有了,他便自己一个人去街上购买木头,走到一半就昏倒在大街上。有人帮忙拨打120后,爷爷被送进了医院。我去看望爷爷,看到一群亲戚在病房里七嘴八舌地说着什么,我坐在医院的走廊上发呆。过了一会

儿,我听到病房传来偷偷哭泣的声音,当时我不理解这些大人为什么会这样。

亲戚们都出来了,爷爷叫我进去。爷爷颤颤巍巍地递给我一块巧克力,对我说:“孩子,快吃吧,别让你妈妈发现。”我开心地对爷爷说:“爷爷对我太好了!”爷爷看着我,吃力地说:“爷爷以后没办法给你巧克力了,爷爷要去一个很远的地方。”我边吃边好奇地问:“去哪里?您什么时候回来?”爷爷闭着眼睛摇了摇头,不说话……

几天之后,我看到爷爷躺在一口棺材里。我问爸爸:“爷爷怎么了?”他伤心地回答:“他去世了。”说完爸爸低下了头。我哭了,第一次哭得如此伤心。爷爷给我巧克力的情景还历历在目,那甜味还在我的嘴里。

醒来,枕边一片湿润……

《寻梦环游记》里有一句话:“当这个世界没有任何人记得你时,你将彻底消失。”我亲爱的爷爷,你不要担心,我一直都在想念你。